

ANÁLISIS I - ANÁLISIS MATEMÁTICO I - MATEMÁTICA I - ANÁLISIS II (C)
1er. cuatrimestre 2022

PRIMER PARCIAL - 14/05/2022

Tema 3

Recuerde justificar todas las respuestas.

NOMBRE Y APELLIDO: DVO [REDACTED]

L.U.: [REDACTED] TURNO: [REDACTED]

1	2	3	4	Nota
2	3	3	2	10

1. (2 puntos) Sea C la curva que se obtiene al intersecar las superficies:

$$(z - y)^2 + x^2 = 2 \quad \text{y} \quad x = z + y$$

- (a) Dar una parametrización de C .
(b) Dar la ecuación de la recta tangente a la curva en el punto $(1, 0, 1)$.
2. (3 puntos) Analizar la existencia de los siguientes límites. Si existen, dar su valor.

(a) $\lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} \frac{(x-1)y \operatorname{sen}(x^4)}{x^4 + y^2}$,

(b) $\lim_{(x,y) \rightarrow (0,1)} \frac{x(y-1)^4}{x^2 + 3(y-1)^8}$.

3. (3 puntos) Sea

$$f(x, y) = \begin{cases} \frac{3x^2y + xy^2}{x^2 + y^2} & \text{si } (x, y) \neq (0, 0) \\ 0 & \text{si } (x, y) = (0, 0). \end{cases}$$

- (a) Analizar la diferenciabilidad de f en el $(0, 0)$.
(b) Encontrar las derivadas direccionales de f en el punto $(0, 0)$ a lo largo de cualquier dirección.
4. (2 puntos) Sea $f: \mathbb{R}^2 \rightarrow \mathbb{R}$ una función diferenciable y sea $g(u, v) = f(e^u + \sin u, e^v + \cos u)$. Sabemos que el plano tangente al gráfico de f en el punto $(1, 2, f(1, 2))$ está dado por

$$3x + y - z = 4.$$

Hallar el plano tangente al gráfico de g en el punto $(0, 0, g(0, 0))$.

1) a) Parametrización de intersección de superficies:
 $(z-y)^2 + x^2 = 2$ y $x = z+y$

Suponga:

$$\begin{cases} x = \cos t + \sin t \\ y = \sin t \\ z = \cos t \end{cases}$$

Bueno...

(estaría mejor que evites que te lleve a proponer eso)

Desarrollamos que:

$$x = z + y$$

$$\cos t + \sin t = \cos t + \sin t \quad \checkmark$$

$$\Rightarrow (z-y)^2 + x^2 = 2$$

$$(\cos t - \sin t)^2 + (\cos t + \sin t)^2 =$$

$$= \cos^2 t - 2 \cos t \sin t + \sin^2 t + \cos^2 t + 2 \cos t \sin t + \sin^2 t =$$

$$= \underbrace{\cos^2 t + \sin^2 t}_1 + \underbrace{\cos^2 t + \sin^2 t}_1 =$$

$$= \boxed{2 = 2} \quad \checkmark$$

Buen

$$\therefore \boxed{r(t) = (\cos t + \sin t, \sin t, \cos t)} \quad t \in [0, 2\pi]$$

b) Veamos $r'(t) = (-\sin t + \cos t, \cos t, -\sin t)$ \checkmark

pero antes vemos la parametrización de C en el punto $(1, 0, 1)$

$$\begin{cases} \cos t + \sin t = 1 \\ \sin t = 0 \\ \cos t = 1 \end{cases}$$

vemos que $t = 0$
 pues...

$$\begin{cases} \cos(0) + \sin(0) = 1 \\ \sin(0) = 0 \\ \cos(0) = 1 \end{cases}$$

Chose normales $r'(0) = (-\sin(0) + \cos(0), \cos(0), -\sin(0))$

$$r(0) = (1, 1, 0)$$

$$\vec{L} = \lambda r'(t_0) + r(t_0)$$

$$\vec{L} = \lambda(1, 1, 0) + (1, 0, 1) \rightarrow \text{Equation de la droite tangente. Bien}$$

2) Analyser la existence de limites, si existent for un valor:

a) $\lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} \frac{(x-1) \cdot y \cdot \sin(x^4)}{x^4 + y^2} =$

Analicemos iteradas:

$$\lim_{x \rightarrow 0} \left(\lim_{y \rightarrow 0} \frac{(x-1) \cdot y \cdot \sin(x^4)}{x^4 + y^2} = \frac{0}{x^2} \right) = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{0}{x^2} = \boxed{0}$$

$$\lim_{y \rightarrow 0} \left(\lim_{x \rightarrow 0} \frac{(x-1) \cdot y \cdot \sin(x^4)}{x^4 + y^2} = \frac{0}{y^2} \right) = \lim_{y \rightarrow 0} \frac{0}{y^2} = \boxed{0}$$

Conclusión: 0, el limite existe. Bien es ser 0 ok

Lo prueba por sandwich: ^{dale} $|\sin(x^4)| \leq |x^4|$ ✓

$$\left| \frac{(x-1) \cdot y \cdot \sin(x^4)}{x^4 + y^2} \right| \leq \frac{|(x-1)| \cdot |y| \cdot |x^4|}{|x^4 + y^2|} \leq |x-1| \cdot |y|$$

$$\leq 1 \text{ Bien porque } y^2 \geq 0 \rightarrow \left(\frac{x^4}{x^4 + y^2} \right) \leq 1$$

$$|x-1| \cdot y \rightarrow \boxed{0}$$

$$(x,y) \rightarrow (0,0)$$

$$\therefore 0 \leq \lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} \frac{(x-1) \cdot y \cdot \sin(x^4)}{x^4 + y^2} \leq |x-1| \cdot y \leq 0$$

El limite existe y es 0 Bien!

$$b) \lim_{(x,y) \rightarrow (0,1)} \frac{x \cdot (y-1)^4}{x^2 + 3 \cdot (y-1)^8}$$

Analizando iterados:

$$\lim_{x \rightarrow 0} \left(\lim_{y \rightarrow 1} \frac{x \cdot (y-1)^4}{x^2 + 3 \cdot (y-1)^8} = \frac{0}{x^2} \right) = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{0}{x^2} = \boxed{0}$$

$$\lim_{y \rightarrow 1} \left(\lim_{x \rightarrow 0} \frac{x \cdot (y-1)^4}{x^2 + 3 \cdot (y-1)^8} = \frac{0}{3 \cdot (y-1)^8} \right) = \lim_{y \rightarrow 1} \frac{0}{3 \cdot (y-1)^8} = \boxed{0}$$

Conclusión: 0 . Si el límite existe tiene que dar cero.

Notado que no existe. *Bueno intuición!*

Luego se proba con varias curvas y rectas, ...

Volviendo con la curva: $r(t) = (t^4, t+1)$ *Ajá!*

$$\lim_{t \rightarrow 0} \frac{t^4 \cdot (t+1-1)^4}{(t^4)^2 + 3 \cdot (t+1-1)^8} = \lim_{t \rightarrow 0} \frac{t^4 \cdot t^4}{t^8 + 3 \cdot t^8} =$$

$$\lim_{t \rightarrow 0} \frac{t^8}{4t^8} = \boxed{\frac{1}{4}} \neq 0 \rightarrow \text{Como es distinto de cero, que en nuestra conclusión, podemos demostrar que el límite no existe.}$$

Bueno!

3) Analizar la diferenciable en el $(0,0)$:

$$f(x,y) = \begin{cases} \frac{3x^2 \cdot y + x \cdot y^2}{x^2 + y^2} & \text{si } (x,y) \neq (0,0) \\ 0 & \text{si } (x,y) = (0,0) \end{cases}$$

a) Para que f sea diferenciable, deben existir sus derivadas parciales

Veremos:

$$\bullet \frac{\partial f}{\partial x} = \lim_{h \rightarrow 0} \frac{f(x_0+h, y_0) - f(0,0)}{h} = \lim_{h \rightarrow 0} \frac{f(0+h, 0) - 0}{h} =$$

$$= \boxed{\text{C.A.}} \frac{3 \cdot h^2 \cdot 0 + h \cdot 0^2}{h^2 + 0^2} = \frac{0}{h^2} = 0$$

$$= \lim_{h \rightarrow 0} \frac{0}{h} = \boxed{0}$$

$$\bullet \frac{\partial f}{\partial y} = \lim_{h \rightarrow 0} \frac{f(x_0, y_0+h) - f(0,0)}{h} = \lim_{h \rightarrow 0} \frac{f(0, h) - 0}{h} =$$

$$= \boxed{\text{C.A.}} \frac{3 \cdot 0^2 \cdot h + 0 \cdot h^2}{0^2 + h^2} = \frac{0}{h^2} = \boxed{0}$$

$$= \lim_{h \rightarrow 0} \frac{0}{h} = \boxed{0}$$

Respecto, existen las derivadas parciales de f , pero tanto f ^{...puede ser...} \downarrow
diferenciable (No cumple la condición [?] inicial, cosa hay que ver si \downarrow
efectivamente es diferenciable) (necesario?) \downarrow puede que \downarrow
 tenga derivadas y no sea dif... \downarrow

Ahora analizamos la diferenciable de f en el $(0,0)$

Para ^{ver} que exista la diferenciable de f en el $(0,0)$, se tiene que cumplir que el

$$\lim_{(x,y) \rightarrow (x_0,y_0)} \frac{f(x,y) - f_x(x_0,y_0) \cdot (x-x_0) - f_y(x_0,y_0) \cdot (y-y_0) - f(x_0,y_0)}{\sqrt{(x-x_0)^2 + (y-y_0)^2}}$$

sea cero. Es

Vesmos:

$$\lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} \frac{f(x,y) - 0 - 0 - 0}{\sqrt{x^2 + y^2}}$$

$$\lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} \frac{f(x,y)}{\sqrt{x^2 + y^2}} = \lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} \frac{3x^2 \cdot y + x \cdot y^2}{(x^2 + y^2) \cdot \sqrt{x^2 + y^2}}$$

Analicemos iterados:

$$\lim_{x \rightarrow 0} \left(\lim_{y \rightarrow 0} \frac{3x^2 \cdot y + x \cdot y^2}{(x^2 + y^2) \cdot \sqrt{x^2 + y^2}} = \frac{0}{x^2 \cdot \sqrt{x^2}} \right) = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{0}{x^2 \cdot \sqrt{x^2}} = \boxed{0} \checkmark$$

$$\lim_{y \rightarrow 0} \left(\lim_{x \rightarrow 0} \frac{3x^2 \cdot y + x \cdot y^2}{(x^2 + y^2) \cdot \sqrt{x^2 + y^2}} = \frac{0}{y^2 \cdot \sqrt{y^2}} \right) = \lim_{y \rightarrow 0} \frac{0}{y^2 \cdot \sqrt{y^2}} = \boxed{0} \checkmark$$

Como era de esperar, el resultado es cero. Claro!

storge...

Probamos en la curva $r(t) = (t, t)$ ✓

Y vemos que...

$$\lim_{t \rightarrow 0} \frac{3 \cdot t^2 \cdot t + t \cdot t^2}{(t^2 + t^2) \cdot \sqrt{t^2 + t^2}} = \lim_{t \rightarrow 0} \frac{3 \cdot t^3 + t^3}{2t^2 \cdot \sqrt{2t^2}} =$$

$$\lim_{t \rightarrow 0} \frac{4t^3}{2t^2 \cdot \sqrt{2} \cdot |t|} = \lim_{t \rightarrow 0} \frac{2t^3}{2t^3 \cdot \sqrt{2}} = \lim_{t \rightarrow 0} \frac{2}{\sqrt{2}} \neq 0$$

Como nos dio un número distinto de cero, concluimos que f no es diferenciable en el $(0,0)$ Perfecto.

b) Para encontrar las derivadas direccionales de f en el pto $(0,0)$ e la longitud de cualquier dirección, tenemos que considerar un vector normalizado $u = \langle a, b \rangle$ y ver el siguiente límite:

$$\lim_{h \rightarrow 0} \frac{f(x_0 + h \cdot a, y_0 + h \cdot b) - f(x_0, y_0)}{h} = \lim_{h \rightarrow 0} \frac{f(h \cdot a, h \cdot b) - 0}{h}$$

$$\lim_{h \rightarrow 0} \frac{3 \cdot (h \cdot a)^2 \cdot (h \cdot b) + (h \cdot a) \cdot (h \cdot b)^2}{((h \cdot a)^2 + (h \cdot b)^2) \cdot h} = \lim_{h \rightarrow 0} \frac{3 \cdot h^2 \cdot a^2 \cdot h \cdot b + h \cdot a \cdot h^2 \cdot b^2}{(h^2 \cdot a^2 + h^2 \cdot b^2) \cdot h}$$

$$\lim_{h \rightarrow 0} \frac{h^3 \cdot (3 \cdot a^2 \cdot b + a \cdot b^2)}{(h^2 \cdot (a^2 + b^2)) \cdot h} = \lim_{h \rightarrow 0} \frac{h^3 \cdot (3 \cdot a^2 \cdot b + a \cdot b^2)}{h^3 \cdot (a^2 + b^2)}$$

sigue...

$$\lim_{a \rightarrow 0} \frac{3 \cdot e^2 \cdot b + a \cdot b^2}{e^2 + b^2} = \frac{3 \cdot e^2 \cdot b + a \cdot b^2}{e^2 + b^2 = 1}$$

Las derivadas direccionales de f en el pto $(a, 0)$, están dadas

por $\frac{3 \cdot e^2 \cdot b + a \cdot b^2}{e^2 + b^2}$, cuando $M = \langle a, b \rangle$ un vector normalizado

4) Hallar el P.T. del gráfico g en el pto $(0, 0, g(0, 0))$

Vamos por partes:

Suponemos que el PT del gráfico de f en el punto $(1, 2, f(1, 2))$ está dado por $3x + y - z = 4$

Vamos a reescribirlo: Dnde...

$$z = 3x + y - 4$$

$$z = 3 \cdot (x+1) - 3 + 1 \cdot (y-0) - 4$$

$$z = 3 \cdot (x+1) + 1 \cdot (y-0) - 7$$

$$\downarrow \frac{\partial f}{\partial x} \checkmark$$

$$\downarrow \frac{\partial f}{\partial y} \checkmark$$

re escribimos esto en el pto $(1, 2, f(1, 2))$
de $z = 3 \cdot (1+1) + 1 \cdot (2-0) - 7$

$$\boxed{z=1} \checkmark$$

Antes que nada, definimos:

" $e^u + \sin u$ " como X

" $e^u + \cos u$ " como Y

Buen

El plano tangente al gráfico g , es dado por (que existe por ser g diferenciable...)

$$\pi_g: g(0,0) + g_x(0,0) \cdot (x-0) + g_y(0,0) \cdot (y-0)$$

$$\pi_g: f(1,2) + 3 \cdot x + 4 \cdot y$$

$$\pi_g: 1 + 3x + 4y$$

$$z = 3x + 4y + 1$$

$$\pi_g(0,0, g(0,0)) \rightarrow \pi_g(0,0,1) \rightarrow z = 3x + 4y + 1$$

$$1 = 3 \cdot 0 + 4 \cdot 0 + 1$$

$$1 = 1 \checkmark$$

verificado

$$F \begin{cases} x = u \\ y = v \end{cases} \quad \text{Bueno}$$

$$z = f(1,2) = 3x + y - 4$$

$$z = 3 \cdot 1 + 2 - 4$$

$$z = 1 \checkmark$$

$$\frac{\partial g}{\partial u} = \frac{\partial f}{\partial x} \cdot \frac{\partial x}{\partial u} + \frac{\partial f}{\partial y} \cdot \frac{\partial y}{\partial u}$$

$$= 3 \cdot \cos(u) + 1 \cdot (-\sin(u))$$

$$= 3 \cdot \cos(u) - \sin(u)$$

$$\frac{\partial g}{\partial u}(0,0) = 3 \cdot \cos(0) - \sin(0)$$

$$= 3 \cdot 1 - 0 = \boxed{3}$$

$$\frac{\partial g}{\partial v} = \frac{\partial f}{\partial x} \cdot \frac{\partial x}{\partial v} + \frac{\partial f}{\partial y} \cdot \frac{\partial y}{\partial v}$$

$$= 3 \cdot e^v + 1 \cdot e^v$$

$$\frac{\partial g}{\partial v}(0,0) = 3 \cdot e^0 + 1 \cdot e^0 = 3 + 1 = \boxed{4}$$

de donde
se deduce
del P.T de f)